Hay'Riverbdene Reserv

2019 Community Survey

33%

Employment Rate

from
2009

households
who consumed 75% of
their meat and fish

Traditional Activities

through harvest
Top 3 Pccupatlons . 40% 10% 320/,
ParaprOfeSSlonal Occupatlons Hunted or Fished Trapped Gathered Berries
G e n e r al O ffi C e w O rk e r S *Proportions are based on the Indigenous population
Carpenters can speak an Indigenous D
....... 0008 005200500000 00500050000 0800c language ?5‘9
9 mployment an ucation O 5o
—
5 37% 42% :
5 want to learn or improve @
e their Indigenous o
: =
E language skills )
. Labour Supply* _%D
Employed Top Language: South Slavey =

*Proportions are based on the Indigenous population

52%

PN
= of households were worried
—~ : about having money for food
= :
) o
(D} .
9p] :
1%} 12} L] . . .
5 5 © 0 - Sometimes Worried
= 14  p— .
5 & = O ;
3 2 = ;
fh holds h ifficul :
Less than a High School High School Diploma or E 0 ousl(i_ olds dad d ,Eu Gy ¢
Diploma Higher [, making ends meet .
: Often Worried
*Unemployed persons and persons not in the labour force who want a job *Being able to afford food, clothing, transportation, housing, etc.

Housin
g 79%

DO DBDA . coveneshwehosngproblems
Suitability = Adequacy Affordability

\

19%

71%

...........................................

29%

, of dwellings do not have of dwellings require of dwellings cost more
have occupants who can't get enough bedrooms major repairs than 30% of household
their own dwelling income

Levels of community Satisfaction with:

Employment Opportunities Cost of Living Sense of Belonging

33% 449, 56%
Overall, 5 1 O/O of households were satisfied with their home community

m Hay River Dene Reserve

Source: 2019 NWT Community Survey
For more information phone the NWT Bureau of Statistics at 1-888-782-8768 or go to www.statsnwt.ca



